
 

 

 
 

«ОСНОВИ НАДАННЯ ДОПОМОГИ ПРИ ПОЛІТТРАВМІ»   
МЕТА КУРСУ: формування знань щодо поняття політравми та їх класифікація; 

визначення сучасних методів діагностики і лікування в умовах військових дій і стихійного 
лиха, принципів профілактики розвитку і лікування на догоспітальному і госпітальному 
етапах надання допомоги постраждалому; удосконалення знань щодо травматичного шоку 
та синдрому тривалого стиснення: визначення, патофізіологічні і патологоанатомічні 
аспекти, клінічні прояви, класифікація, діагностика. 

ЗАВДАННЯ КУРСУ: сформувати загально компетентні навики та знання про поняття 
політравми та її різновиди; розвинути вміння надавати невідкладну медичну допомогу при 
виникненні політравми; сформувати уміння визначення травматичного шоку та синдрому 
тривалого стиснення. 

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ТА КОМПЕТЕНТНОСТІ: застосовувати 
сучасні знання біопсихосоціальної моделі обмежень життєдіяльності та вміти  аналізувати 
медичні, соціальні і особистісні проблеми пацієнта/клієнта у контексті Міжнародної 
класифікації функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я; здатність швидко 
надати невідкладну першу медичну допомогу; вміти аналізувати і трактувати  інформацію 
з історії хвороби пацієнта та від інших фахівців, прогнозувати результати фізичної терапії, 
встановити цілі терапевтичного втручання; здатність застосовувати знання у практичних 
ситуаціях; здатність проведення досліджень на відповідному рівні; датність вчитися і 
оволодівати сучасними знаннями; постійно дотримуватись безпеки для практикуючого 
фахівця та пацієнта/клієнта; дотримуватись основних юридичних вимог та Етичного 
Кодексу у своїй фаховій діяльності. 

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ: 
- Знати: поняття політравми, механізми виникнення політравми; класифікацію 

травматичних пошкоджень; методи надання першої допомоги при політравмі; клінічну 
картину при полі травмі; ускладнення політравми; методи діагностики при різних 
пошкодженнях; ознаки ушкодження внітрішніх органів; принципи лікування політравми; 
показання до оперативного лікування; ймовірні помилки і небезпеки під час лікування; 
поняття синдрому тривалого стиснення; засоби транспортної іммобілізації; перша 
допомога хворому із синдромом тривалого стиснення; лікування хворого із синдромом 
тривалого стиснення; ускладнення при синдромі тривалого стиснення;  надання першої 
долікарської допомоги хворому з політравмою;  клінічну картину хворого із синдромом 
тривалого стиснення;  методи обстеження хворого із синдромом тривалого стиснення.  

- Вміти: надати першу допомогу хворому з синдромом тривалого стиснення (включно з 
транспортною іммобілізацією); діагностувати політравму; створити план лікування для 
пацієнта з політравмою;надати першу допомогу хворому з політравмою (включно з 
транспортною іммобілізацією); діагностувати ускладнення при політравмі і надати в такій 
ситуації допомогу; діагностувати пошкодження внутрішніх органів при політравмі; 
розробити план лікування для пацієнта з синдромом тривалого стиснення; діагностувати 
ускладнення при синдромі тривалого стиснення і надати в такій ситуації допомогу.  

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ:  
РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНІ ВІДОМІСТІ ПРО ПОЛІТРАВМУ ТРА ТРАВМАТИЧНУ 
ХВОРОБУ. 
Поняття про політравму. Класифікація, етіологія та статистика політравм. Клінічні аспекти 
травматичних пошкоджень. Травматична хвороба. Періоди травматичної хвороби. Поняття 
про травматичний шок. Фаза компенсації гіповолемії або еректильна фаза за М.І. 
Пироговим. Фаза декомпенсації. Ускладнення та летальності при політравмі. Механізми 
травмування. Синдром тривалого стиснення: патогенез та клініка. 



 

 

РОЗДІЛ 2. ОСНОВНІ КОНЦЕПЦІЇ ТА СПОСОБИ ЛІКУВАННЯ ПОЛІТРАВМИ. 
Поняття про лікувально-діагностичну програму. Складова надання екстреної медичної 
допомоги при політравмі. Первинний огляд за схемою АВСС. Вторинний огляд за схемою 
ABCDE. Концепція «золотої години». Особливості проведення хірургічної реанімації та 
«damage control». Концепція поліорганної недостатності. Концепція ортопедичної 
реанімації. Послідовність дії бригади швидкої медичної допомоги на місцях пригод. 
Оцінка крововтрати у травмованих.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


